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关于评选益阳市优秀科技工作者的通知
各区县（市）委组织部、科协、科技行政部门、人社局、财政局，各市级学会（协会、研究会），各企业（高校）科协：

为贯彻落实《益阳市人才行动计划》，大力实施创新驱动发展、科教兴市和人才强市战略，进一步激发广大科技工作者创新潜能和活力，努力营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的良好社会风尚，市委组织部、市科协、市科技局、市人社局、市财政局决定评选表彰一批益阳市优秀科技工作者。现将有关事项通知如下：

评选范围、条件和数量
   （一）评选范围和条件

近五年以来在我市工业、农业、科研、教育、卫生等科技工作一线从事自然科学、技术科学和工程技术工作，遵守中华人民共和国法律法规，拥护党的路线、方针、政策，热爱祖国，遵纪守法，崇尚“献身、创新、求实、协作”的科学精神，遵守优良的科学道德，学风严谨务实，同时还应具有以下条件之一：

　  （一）科技创新。提出了新的理论或创造了新的方法，取得了创新性的研究成果，对学科或相关学科领域的发展产生了实质的推动作用，为同行所公认；开发了新产品、新工艺，取得自主知识产权的技术创新成果，创造了较大的经济和社会效益。

（二）科技成果转化。积极参与技术引进、技术转移、技术推广，促进先进技术与生产部门结合，实现科技成果转化，创造了显著的经济效益；主导新技术推广运用，在高新技术产业化或在社会发展领域有效应用起关键作用，做出了突出贡献。

（三）科学普及。在普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神，以及科技下乡等科普活动中贡献突出；在开展科普工作中，形成了有重要实践指导意义和应用推广价值的科普调研成果或软科学科普研究成果，制作、出版实用性的科普作品，产生了显著的社会效益。

（四）科技教育。为培养技能型、实用型人才，推动我市科技人才队伍建设做出显著成绩；创新教学模式和方法取得良好教学效果，为我市科技教育事业发展做出突出贡献；在相应学科领域有较高的威望，为学科建设做出突出贡献。

（五）公共卫生。在心理咨询、心理疏导等方面积极参与社会工作，促进人们的身心健康取得较好效果；在疾病控制、医药研究、临床医学，特别是在新冠病毒肺炎疫情防控一线做出突出贡献。

 (六) 科技管理。注重科技规划发展，在科学研究、科学普及、技术推广、知识产权保护、科技工作者权益保障等方面，认真组织、周密部署、主动协调并做出突出贡献。

(七)在科技相关领域具有社会高度认可的其他情况。

已获得市级以上优秀科技工作者称号的科技人员不属评选对象范围。
（二）评选与推荐名额
本次评选名额不超过10名，各单位推荐1—2名候选人。
申报程序
1.市科协向相关单位发布益阳市优秀科技工作者的通知。

2. 各区县（市）申报经区县市委组织部、科协、人社局、科技行政部门各自审核后，由各区县（市）科协收集向市科协申报；市级学会（协会、研究会）直接向市科协申报；企业（高校）由本单位科协审核后向市科协申报。负责申报审核的推荐单位对所推荐候选人申报资料真实性、合法性、合规性负责。

3.市科协对申报材料汇总后进行初评。

4.市科协牵头会同市委组织部、市科技局、市人社局、市财政局组织专家开展评审工作。

三、评选程序

（一）受理推荐。市评优办负责接受推荐材料，按评选条件对推荐对象进行资格审查，对不符合申报条件的向推荐单位反馈。

（二）专家评审。市评优办聘请专家组成评审委员会，组织专家评委根据基本评价指标进行筛选，经过初评、复评产生 “益阳市优秀科技工作者”候选人。

（三）考察及公示。市评优办组织对 “益阳市优秀科技工作者”候选人进行考察，并将考察合格的候选人在媒体上进行公示，公示时间为5个工作日。

（四）终评。市评优办将专家评审意见、考察和公示情况上报市委人才工作领导小组进行审定，确定正式表彰人选。

对在重大突发事件中做出杰出贡献的优秀科技工作者，由市评优办提出建议，市委人才工作领导小组决定，可直接授予或追授“益阳市优秀科技工作者”荣誉称号。

四、监督与管理
　（一）获得“益阳市优秀科技工作者”荣誉称号的人员出现以下情形的，按照程序取消“益阳市优秀科技工作者”称号：

①申报资料弄虚作假或伪造证明材料而获得称号的；

②因涉及学术道德败坏，造成不良社会影响的；

③因触犯国家法律被依法判处刑罚或严重违背社会公德造成不良影响的；

④因违纪违规受到党纪政务处分处理的；

⑤其他应该取消的情形。

（二）取消“益阳市优秀科技工作者”称号按照以下程序进行，市评优办根据调查情况向市委人才工作领导小组提出取消的建议，由市委人才工作领导小组决定。

　 （三）参与评选工作的有关人员在评选活动中弄虚作假、徇私舞弊的，对机关工作人员由有关部门依法依规给予处理，对专家取消其评委资格、终身不得参与本项目评审。
五、工作要求
1、高度重视，严密组织。开展益阳市优秀科技工作者评选活动，是激发科技工作者创新活力，提高我市自主创新能力，加快推进五个益阳建设的重要举措。各有关单位一定要高度重视，严密组织，切实维护优秀科技工作者评选工作的严肃性。
2、坚持原则，严格标准。各单位要实事求是，坚持原则，严格标准，保证推荐人选的质量，确保先进性、典型性和代表性。要特别重视推荐在基层、生产一线和新冠病毒肺炎疫情防控中从事科学研究、应用、开发和疫情防控的优秀青年科技工作者。不推荐副处级以上干部，科级干部比例不得超过20%。

3、各申报单位应提交反映候选对象基本情况和主要成就事迹材料，并对候选对象的成果、贡献和道德学风真实、准确性负责。同时，请候选对象所在单位对候选对象的政治、廉政、品行等进行审核把关，并由单位负责同志签署意见并加盖单位公章。
    六、材料报送
候选人需提供《益阳市优秀科技工作者审批表》（附件）一式三份，同时提交电子版，候选人先进事迹材料一份（2000字以内），必要的证明材料原件和复印件各一份（原件经审验后退还候选人）。以上材料按顺序装订成册，并在封面注明候选人单位、姓名、单位联系人及电话、材料明细。推荐材料所需表格，请登陆益阳市科学技术协会网站（http://www.yykx.com）下载。请于4月10日前报评选工作办公室（市科协办公室，联系人：温赛九，电话：2177705，电子邮箱：1774176603@qq.com），逾期不予受理。

附：益阳市优秀科技工作者审批表
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                     益阳市财政局

2020年 3月26日
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意 见（单位盖章）
	                    年   月   日

	各区县市委组织部、区县市科协、科技行政部门、人社局，各市级学会（协会、研究会），各企业（高校）科协，纪检监察部门

意见（单位盖章）
	                             年   月   日

	市委组织部、市科协、市科技局、市人社局，纪检监察部门意见（单位盖章）
	年   月   日





