
2016年度科普经费资金绩效自评报告

根据《益阳市财政局关于转发<湖南省预算绩效管理工作规程（试行）>的通知》（益财绩〔2014〕126号）、《益阳市财政局关于做好2016年度预算绩效自评工作的通知》（益财绩〔2017〕82号）精神，我会认真开展了2016年科普经费绩效自评工作。现将有关情况报告如下：
一、基本情况
（一）单位基本情况。市科协是参照公务员管理的正处级事业单位，现有人员编制15人，在职人员15人，内设办公室、普及部、学会部，下设二级机构科技咨询中心（正科级全额事业单位）。其主要职责：普及科学知识，推广先进技术，提高公民科学文化素质；加强青年科技人才的教育和培养，组织和参加青少年科技竞赛，激发青少年热爱科技的热情；搭建市委市政府与科技工作者联系的桥梁和纽带，及时掌握了解相关科技信息，促进科技成果转化，提高我市企业竞争力。
（二）项目基本情况。根据中共益阳市委益阳市人民政府《关于进一步加强新时期科协工作的意见》（益政发〔2008〕17号）精神，每年市本级预算安排科普专项经费，用于开展科技知识宣传和普及，教育和培养青年科技人才，加强市委市政府与科技人员的联系，提高人民群众科学素质。2016年，市本级安排科普项目资金133.72万元。
二、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金使用情况。根据预算安排，科普经费133.72万元分两次拨付到我会，主要用于：一是开展科技下乡等活动25万元；二是开展以核电等为主要内容的科普专项宣传活动28万元；三是利用全国科普日和科技活动周等开展专题科普宣传活动18万元；四是加强青少年科技辅导员的教育和培训16万元；五是加强科普示范基地、农技协建设等12万元；六是院士专家联系工作8万元；七是举办市青少年科技创新大赛5万元；八是学科学术带头人评审6万元；九是科普信息平台建设3万元；十是其他科普支出12.72万元。
（二）项目资金管理情况。市科协制定了《益阳市科普专项资金管理办法》，明确了预算编制、资金使用范围，财务核算等要求。
三、绩效自评工作情况
（一）绩效自评目的。通过绩效评价全面分析该项目资金使用、管理和实施情况，进一步规范科普经费资金使用、管理制度，切实提高财政资金使用效益。
（二）绩效自评工作过程。根据相关政策规定和益财绩〔2017〕82号文件要求，我会对科普经费进行了资金绩效自评工作。
1、前期准备。我会成立绩效自评工作领导小组，由党组书记、主席任组长，党组副书记、副主席任副组长，其他班子成员和部门负责人为组员。明确工作职责，制定了工作方案。 
2、实施情况。项目绩效自评实施步骤：（1）召开主席办公会明确工作任务。（2）收集资料。收集各部室绩效自评的相关资料。（3）开展自评和撰写自评材料。
三、主要绩效
（一）认真贯彻落实全国“科技三会”和省“科技两会”精神。全国“科技三会”召开后，按照中央、省有关学习贯彻全国“科技三会”的要求，我会于6月27日，召开市科协四届三次全委（扩大）会议暨全国“科技三会”精神宣讲报告会。会上对全国“科技三会”精神进行了宣讲，市人民政府副市长黄东红出席会议并讲话。12月上旬，省“科技两会”召开以后，我会于12月22日组织召开市科协四届四次全委会，学习传达贯彻省“科技两会”精神，会议安排部署了各区县（市）、学会（协会）、高校（企业）科协和全体科技工作者的学习贯彻工作，确保了全国“科技三会”和省“科技两会”重要精神在我市科协系统落地生根。
（二）积极做好益阳籍院士联系和服务工作。一是代表市委市政府慰问益阳籍院士。春节前夕，我会代表市委市政府起草了致益阳籍院士的春节慰问信，并邮寄给了在外的益阳籍院士及其家属。二是召开了联系益阳籍院士工作专题会议。3月31日，市委副书记黎石秋主持召开了我市联系益阳籍院士工作专题会议。三是慰问了谭蔚泓院士。5月3日上午，党组书记丁希范陪同市委副书记黎石秋，来到湖南大学逸夫楼看望慰问谭蔚泓院士。四是为进一步加大对科技人才的服务工作，我会12月份成立了院士专家工作办公室。
（三）扎实开展专题科普工作。一年来，我会重点开展了防灾减灾日、科技活动周、核电科普宣传等专题科普活动。结合“三下乡”，以“食品安全”为主题的科普活动，发放食品安全知识手册、核电知识手册、农村实用技术资料、安全用药等资料35种16万余份，现场解答疑难问题1000余个；我会还组织市级学会开展科普宣传，共设立了36个宣传站点，开展义务咨询5万余人次，展示宣传图片350多张，受益群众8万多人。
（四）加强科普宣传平台建设。一是利用科普短信每周至少发送科普知识等内容信息1条，全年共发送短信58次20万条；二是升级科普网站，增设科普视频、农业科普知识、健康科普知识、生活百科知识和自然科普知识等5个分版，发布科普信息180条。三是编印发放益阳科普报。全年共编印科普报8期，面向农村和科技工作者发行8万余份。
（五）扎实开展全国科普日活动。9月12日至19日，由市科协、桃江县人民政府、桃花江核电有限公司联合举办的“创新放飞梦想，科技引领未来”全国科普日主场活动在桃江县体育场举行。活动组织单位精心编排了12个科普文艺节目，市科协、桃江县科协和桃花江核电公司共组织100多名科普志愿者参与活动，现场发放1.5万册公民科学素质读本。 
（六）积极推进青少年科技创新活动。一是与市教育局联合举办了市第37届青少年科技创新大赛，共评选出一等奖35个、二等奖55个、三等奖75个。积极组队参加第37届省青少年科技创新大赛，获得一等奖4个、二等奖13个、三等奖19个等优异成绩；二是组队参加青少年机器人竞赛。我市组织7支代表队参加了第9届省青少年机器人竞赛。获得二等奖1个、三等奖2个；三是为提升青少年科学素质，激发科学热情，我市组织28名学生参加由国防科技大学、南京理工大学、厦门大学等著名高校承办的青少年高校科学营活动。
（七）认真组织实施国家、省基层科普行动计划。按照国家、省基层科普行动计划要求，我市制定了《基层科普行动计划实施方案》，组织区县（市）科协逐项落实，取得了明显成效：一是桃江县红太阳水稻种植专业技术协会、安化县万顺果业示范基地、赫山区台家塅社区等6个单位获得国家级表彰，获国家级奖补资金120万元；二是沅江市中华鳖养殖协会、资阳区临兴街社区、南县火箭社区等6个单位获得省级表彰，获省级奖补资金60万元。
（八）扎实开展了学会工作。 一是积极做好服务科技工作者工作。一年来，主动与科技工作者交朋友、结对子，走访慰问具有中高级专业职称的专家学者20多人。2月1日，党组书记丁希范陪同副市长黄东红到市中心医院和市农科所，走访慰问了何辉等5名优秀科技工作者，为他们送去新春的问候。二是开展了益阳市第一届学科学术带头人评选工作。7-8月份，我会开展益阳市第一届自然学科学术带头人的培养、选拔和认定工作，共评选出第一届自然学科学术带头人10名，市科协拿出5万元对10名学科带头人进行经费资助，受到广泛好评。三是开展了益阳市第二届自然科学优秀学术成果评选工作。10-11月份，益阳市第二届自然优秀学术成果评选出98篇优秀作品，市财政拿出23万元对获奖作者给予奖励，极大的激励了我市广大科技工作者投身于学术成果创造创新的热情。
（九）扎实开展科技咨询工作。为推动我市科技企业的产业升级和结构优化，促进培养企业创新型科技人才，加快全市企业科协科技信息服务，市科技咨询中心重点面向区、县中小微企业和推广科技信息资源，服务企业科技进步，促进企业创新发展。联合市经信委等相关单位召开专题会议，帮助企业进行1.0版网络注册，科技信息注册单位已达230余家。深入企业开展技术专家服务，组织技术专家23人精准对接科技信息应用，服务企业29家，提升科技信息应用实效。
四、存在的主要问题
一是科普工作开展很不平衡，投入经费不足，影响科普工作成效的发挥。二是科普工作的机制有待于进一步完善，科普经费管理的规范化、制度化有待于进一步提高
五、下一步工作
一是进一步完善项目管理制度。制定好项目的实施方案，完善项目内容、审批程序和资料收集，建立好项目实施台账等。二是加强财务管理。规范报账程序，明确奖金的使用范围和审批程序，确保科普经费单列账核算。三是严格执行相关费用开支标准，严格控制超标准开支。
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